

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7344 期  
邮发代号 51-7 2019年10月31日 星期四 农历己亥年十月初四 陕工网: www.sxworker.com

## 前三季度全国累计新增减税降费17834亿元

新华社北京10月30日电 国家税务总局30日举行新闻发布会,发布减税降费统计核算情况。数据显示,前三季度,全国累计新增减税降费17834亿元;其中,新增减税15109亿元,新增社保费降费2725亿元。

国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力表示,从主要减税政策来看,前三季度,增值税改革新增减税7035亿元,小微企业普惠性政策新增减税1827亿元,个人所得税两步改革叠加新增减税4426亿元。

“今年实施更大规模减税降费政策对税收收入的减收影响较为明显。”蔡自力介绍,前三季度全国税务部门组织税收收入(已扣除出口退税)112658亿元,增长0.3%,增幅比去年同期回落12.9个百分点。

数据显示,前三季度,各行业中,制造业新增减税4738亿元,占新增减税总额的31.36%,行业税负同比下降1.08个百分点。批发零售业新增减税3258亿元,占新增减税总额的21.56%。

行业税负同比下降3.27个百分点。建筑业、交通运输、仓储和邮政业共新增减税1179亿元,占新增减税总额的7.8%,这两个行业税负同比分别下降0.63和0.35个百分点。

“在国内外经济形势复杂多变的情况下,减税降费政策充分发挥了逆周期调节作用,更直接更有效地惠及广大纳税人、缴费人,稳定了经济发展预期。”蔡自力说,税务部门调查数据显示,92.2%的纳税人认为减税降费对企业生产经营活动产生了积极影响,提振了市场主体信心。

## 郭大为在全省十一个市(区)第三季度工会主席工作例会上强调

# 高质量干好2019 高标准谋划2020



本报讯(记者 王何军)10月30日,省总工会召开全省十一个市(区)第三季度工会主席工作例会,用大半天时间交流座谈,总结前三季度工作,研究2019年收官工作,谋划2020年重点工作。省总工会党组成员分别点评各市(区)总工会的工作,提出工作建议和要求。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持并讲话。

郭大为强调,要把稳增长成效和产业升级结合起来,通过建立职工职业技能竞赛基地、加强班组建设、创办劳模(工匠)学历提升班等方式培养高技能人才,助推陕西追赶超越、高质量发展。要提高政治站位,助力脱贫攻坚工作更实、更精准、更到位,特别是城市困难职工解困脱困要心中有数,特别是要为困难职工解困脱困要心中有数,特别是要为困难职工解困脱困要心中有数,特别是要为困难职工解困脱困要心中有数。

总结好的经验做法,提升推广再创新,打造拿得出手、叫得响亮的特色品牌工作,努力在“快递小哥”工伤认定、劳模评选向高职院校教师延伸、出台管好用好工人文化宫长效机制等方面取得新突破。

郭大为要求,工作谋得早、做得早,就会赢得主动,做得更扎实,要认真筹备好政府与工会联席会议制度,确保上会的议题有质量、有分量、过得硬,帮助解决职工群众普遍关心的切身利益问题。要认真做好明年全国劳模推荐评选的准备工作,必须严格按照标准,推荐评选过程和程序都要公开,接受全社会监督,确保选出来的劳模得到社会各界公认。要提前筹划有影响力的庆祝中华全国总工会成立95周年活动,集中展示工会组织取得的成就,增强广大职工群众对党的向心力。

## 税务行政许可事项办理十二月起再简化

新华社北京10月30日电 在30日召开的国家税务总局新闻发布会上,国家税务总局新闻发言人付树林表示,税务总局近日发布了《关于进一步简化税务行政许可事项办理程序的公告》,从今年12月1日起,进一步简化办理程序,减轻办税负担,提高服务效率。

付树林介绍,此次发布的公告对部分税务行政许可事项,在20个工作日法定办结时限的基础上,进一步压缩办理时间。比如,对纳税人延期申报核准、增值税专用发票最高开票限额审批等3个事项的办结时限压缩至10个工作日内;对纳税人变更纳税定额核准事项的办结时限压缩至15个工作日内。

## “最美奋斗者”徐立平到中陕核集团宣讲

本报讯(程靖峰)10月28日,由省军民融合办组织开展的“最美奋斗者——徐立平”先进事迹巡回报告会,走进陕西国防科技工业系统。首场宣讲报告会在中陕核集团举行。150多名干部职工聆听了宣讲报告。

报告会上,广大干部职工集中观看了徐立平事迹短片《以国为重的大国工匠》;聆听了航天四院耿冬飞的《“雕刻火药”的大国工匠》,航天四院

7416厂职工、徐立平徒弟田鹏的《时光见证的“匠心”情怀》,航天四院7416厂职工、徐立平爱人梁远珍的《我的丈夫徐立平》,航天四院新闻中心记者刘源的《以国为重的大国工匠》等报告,以及徐立平作的题为《奋斗,为了中国航天梦》的宣讲报告。

宣讲团成员用鲜活的事例、朴实生动的语言,声情并茂地为广大干部职工讲述了徐立平的先进事迹和奋斗

历程,讲述了“在炸药堆上工作”的徐立平立足本职,不畏艰险,勇于担当,多次承担急难险重任务,为国家航天事业和国防事业发展贡献自己全部智慧和力量的感人事迹。

广大干部职工表示,要以徐立平为榜样,学习他奋发有为、开拓进取、勇挑重担的创业精神,学习他充满信心、充满激情、无怨无悔的敬业品德,为企业高质量发展贡献力量。



▲志丹县双河镇李家湾村,村民在果园采摘苹果。



▲10月25日,汉中市城固县桔园镇一家果品企业员工在筛选甜橙。

### 标题新闻

- 人均减下1764元! 前三季度我国个税改革成效显著
- 年内164家公司IPO获批 141家新股首发募资1587亿
- 人社部公布2019年涉嫌恶意欠薪犯罪十大案件
- 西安市向74家企业发放稳岗返还资金4.96亿元

### 工报时评

## 做有职业道德的好建设者

一砖一瓦砌成事业大厦,一点一滴创造幸福生活。世间一切美好,往往都蕴含着职业道德的光芒,凝聚着建设者的品德风范。

一个推崇敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;一个弘扬职业理想的社会,必定是一个活力涌流、文明进步的社会。近日发布的《新时代公民道德建设实施纲要》要求,“推动践行以爱岗敬业、诚实守信、办事公道、热情服务、奉献社会为主要内容的职业道德,鼓励人们在工作中做一个好建设者”。明确职业道德内涵、倡导践行职业道德,对于推进中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化国家具有重要意义。

“敬事而信”“执事敬”,敬业品德中国自古有之。在今天我们这个礼敬崇高职业理想、张扬昂扬奋斗精神的社会主义大家庭,在“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的新时代,职业道德的重要性不言而喻:不仅其本身是一笔宝贵的社会财富,更直接引领社会物质财富的创造;不仅厚植起个人安身立命的坚实基础,更为强国建设、复兴征程注入澎湃活力。

“尽取者无他,正己格物而已。”精益求精为火箭焊接发动机的“铁裁缝”高凤林有句名言:“顶天立地是为工,利器入门是为匠。”从“最美奋斗者”到“共和国勋章”获得者,无不在各自岗位上取得了非凡成就,在共和国发展征程上立下了不朽功勋。他们身上散发出来的职业之光,充分诠释出以爱岗敬业、诚实守信、办事公道、热情服务、奉献社会为主要内容的职业道德。弘扬职业道德,真正做到干一行爱一行钻一行,就要在脚踏实地的同时仰望星空,从刻苦工作中领略到高尚情操、体现出价值意义。工作即是事业,事业即是爱好,爱好滋润品德,品德回馈工作。职业价值和职业品德,正是我们参与工作、参与劳动的意义所在。

## 2019西安全球硬科技创新大会昨日开幕

本报讯(记者 王何军)10月30日,由科技部、国家发展改革委等主办的2019西安全球硬科技创新大会在西安开幕。

本届大会设置人工智能、信息技术、航空航天、生物技术、新材料等话题,将举办创新发展论坛、钱学森论坛及14场分论坛。大会期间将签约落地一批硬科技产业项目,打造一批硬科技技术创新平台、成果转化平台、丝路合作平台,为全方位构筑西安全球硬科技之都、推动“一带一路”高质量发展作出新贡献。

# 让老百姓喝上“安全水”看见“铜川蓝”

### ——铜川市人大及其常委会发挥主导作用推进地方立法工作纪实

如今,铜川的老百姓不再为生活饮用水二次供水的水质担心了。

10月29日,陕西省人大常委会“40年·深情回眸再出发”主题采访活动走进铜川。采访后,记者发现,《铜川市城市生活饮用水二次供水管理条例》实施近一年来,得到了老百姓一致好评,为这一“小切口”立法实践点赞。

缺。南北市区二次供水服务人口已占城市供水总人口约40%,但二次供水管理存在设施建设标准不统一、监管责任不明确等问题,这就要以立法的形式让老百姓喝上安全的饮用水。

2015年9月,铜川市人大及其常委会开启实体立法实践。2018年12月1日起,《铜川市城市生活饮用水二次供水管理条例》正式施行。

目前,铜川市人大及其常委会编制了《五年立法规划》,制定出台了《铜川市地方立法条例》《铜川市城市生活饮用水二次供水管理条例》《铜川市烟花爆竹燃放管理条例》《铜川市河道管理条例》,审议通过了《铜川市大气污染防治条例》。

“我们的立法工作,可以用‘四个坚持’来概括。”铜川市人大常委会立法工委主任刘军川说,“我们在地方立法工作中做到了坚持党的领导、坚持关注民生、坚持

持聚焦问题、坚持注重操作性。”

“小切口”立法,条款“少而精”

《铜川市城市生活饮用水二次供水管理条例》是全省唯一一部由地方人大常委会制定的规范二次供水的地方性法规。铜川没有将饮用水二次供水列入立法计划,而是“小切口”关注二次供水,就是要解决老百姓关注的现实问题、迫切问题。

《铜川市烟花爆竹燃放管理条例》以图示法标明哪里是禁放区、哪里是限放区、哪里是可燃放区,让老百姓看得明白,易于执行。

《铜川市河道管理条例》是全国第一部将河道生态修复专门立法的地方性法规。2019年12月1日起,即将施行的该条例在设定禁止河道采砂条款时,充分考虑了老百姓的需求,同时规定相关报批手续。

围绕中心,呵护“铜川蓝”

近几年,铜川市人大及其常委会积极

探索将市委的重大决策融入立法。将《铜川市全面推行河长制湖长制实施方案》中,有关河道管理的具体要求在立法中予以充分体现;将培育和践行社会主义核心价值观融入立法,起草《铜川市文明行为促进条例(草案)》,即将审议《陕甘边照金革命旧址保护条例(草案)》。

同时,将城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等作为重要立法选项。针对铜川煤炭资源型城市特点,以及市委、市政府转型建设“铜川蓝”幸福城市的目标要求,他们在立法规划中将生态建设与环境保护放在重要位置。

“不能因为我们的懈怠和不作为,影响了这片土地上人民对美好生活的向往!”铜川市人大常委副主任贺文涛说,今后铜川市人大及其常委会将继续坚持科学民主依法立法,持续推进精细化立法,切实提高地方立法质量。

本报记者 薛生贵

